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        В дейностие по проект 2016-1-BG01-KA102-023470 „Испанският опит в кулинарнотоизкуство” са заложени културни визити за участниците в мобилността, които бяхапроведени през изминалия уикенд. Домакините ни от Esmovia ни показахаемблематични за Валенсия забележителности.  На 15 юли посетихме „Океанографик” – Валенсия. Музеят по Океанография въвВаленсия е най-големия по рода си в Европа. В него са представени основните морскиекосистеми на планетата. В отделни сгради и басейни са пресъздадени Средиземноморе, Червено море, Тропици, Океани, Антарктида. Докато разглеждаш тематичнонаправените зали на „Океанографик”, огромни стъклени тавани образуват гигантскиаквариуми около и над теб, така че можеш да гледаш как морските звезди и медузите,пъстрите океански риби, акулите и тюлените плуват около теб в една остъклена версияна океанския живот. Изключително красиво място, възпитаващо почитание къмморската флора и фауна и жив интерес към животните и науката. На територията наОкеанографик има и делфинариум и имахме уникалната възможност да видимкрасивите танци от представлението на делфините.  На 16 юли посетихме най-големият и най-модернистичният културен комплекс в Испания- "Градът на науката и изкуствата". В средата на светло и спокойно езеро се издига"Хемисферикс", който представлява гигантско око. При лошо и ветровито времеостъкленият клепач се затваря, за да се предпази конструкцията и разхождащите сепосетители. Голямата топка на зеницата в центъра е зала с планетариум, който имахмевъзможност да посетим. С модерни 4 D технологии гледахме филма "America wild.Parques Naturales". Усещането беше неповторимо.  Посетихме и триетажният Музей на науките „Принц Филип”, който е най-големият вЕвропа. Тук основният девиз е: „Забранено е да не се пипа!”, въпреки изложенитевещества и аудио-визуална техника. Залите за експерименти и демонстрации неприличат на музей, а по-скоро на лаборатории по химия, физика и биотехнологии. Тукможахме да проверим научните си познания и да открием неща за света около нас ифизичните и биологични принципи, които го ръководят.  Преживяното ще остави спомени завинаги в нашите сърца, който ще отнесем в нашаталюбима България!  Лиляна Димитрова - ръководител на групата          
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            На 17 март 2017г. приключи обучението по испански език на учениците отПрофесионална гимназия по лека промишленост и строителство, участващи в проект2016-1-BG01-KA102-023470 „Испанският опит в кулинарното изкуство” по Програма„Еразъм+”, Ключова дейност 1: „Образователна мобилност за граждани", СекторПрофесионално образование и обучение" за професионално направление"Хотелиерство, ресторантьорство и кетъринг". Обучението включваше изучаване наиспански език, ниво А1 с развитие на комуникативните умения, усвояване наспециализирана терминология в областта на туризма и по-конкретно  в ресторантьорството. Езиковата подготовка се проведе от Център за професионално обучениекъм СА "Д. А. Ценов" - Свищовс лектор хон. преп. Луис Контрерас.  Г-жа Татяна Друмева – секретар на Центъра, поздрави участниците с успешнотоприключване на занятията и разясни формàта на изпита. Постиженията на ученицитесе оценяваха от г-н Луис Контрерас – преподавател по испански език във ВТУ „Св. Св.Кирил и Методий” и директор на Испанския културен център в гр. Велико Търново, г-жаТатяна Друмева – секретар на ЦПО към СА „Д. А. Ценов” – гр. Свищов и г-жа ЕленаНиколаева, преподавател по чужди езици в ПГ по лека промишленост и строителство.  Изпитът протече в две части. Първата беше решаване на писмен тест, а във вторатаучениците представиха на испански език рецепти за традиционни ястия от българскатанационална кухня. Гости на устния изпит бяха преподаватели от гимназията, койтосъщо изучават испански език по проект 2016-1-BG01-KA101-023476 „Електроннотообучение – нов подход за преподаване и учене”по Програма „Еразъм+”, Ключова дейност 1: „Образователна мобилност за граждани",Сектор Професионално образование и обучение". Презентациите на учениците, тяхнотоповедение и познания по испански език, демонстрирани по време на представянето имза пореден път доказаха, че за младите, амбициозни и способни хора няманепостижими неща.  През месец април предстои връчване на сертификатите за проведеното езиковообучение по испански език, ниво на владеене А1 по Европейската езиковаквалификационна рамка на учениците от ПГ по лека промишленост и строителство, нотова не е краят на ПЕК (професионална, езикова и културна подготовка). От следващиямесец започва професионалната подготовка на учениците с ръководители г-жаИвелина Енчева и инж. Анета Владимирова, а след това културната ипсихологопедагогическа подготовки.  Нека пожелаем на учениците да преминат успешно предвидените ПЕК, за да се справятс предизвикателствата на новата за тях работната среда в Испания.  Елена Николаева        

 7 / 7


